

## 脑洞大开

## 唐僧,我想对你说

青岛大学附属中学 七年级1班 陈伯睿 指导教师 李娟

唐僧,你是《西游记》的主角,可我第一次读这本名著时,并不喜欢你。你除了会“阿弥陀佛”,似乎没有一点本事,哪比得上孙悟空威风凛凛、神通广大。

曾经我以为你懦弱无能又糊涂昏庸,比如在孙悟空三打白骨精保护你时,你居然把妖精看成好人,甚至将孙悟空赶走。真不明白佛祖为什么要选你这么一个人去取经,孙大圣明明一个筋斗云就能十万八千里,为什么非要跟着你一路历经磨难呢?

而现在,我捧起《西游记》再读,好像慢慢有些理解了。你是经过层层选拔,才能去取经的。佛在清净仁恕,果正佛空。你有一颗对佛教的虔诚之心,根源好,德行又高,方被选为取经僧。

我曾经以为,你一旦离开徒弟,就根本经不起磨难。现在看来,出城逢虎、落坑折从、双叉岭陷虎穴这几难都是你尚未收徒时经历的。你凭借智慧与胆

识,度过了这段艰难的路程。

你人妖不分,其实是因为有一颗慈善悲悯之心。也许在你看来,不管是人还是妖,都要“度”,不能一味打杀。这才是佛说的“普渡众生”,也是你对徒弟们的教化。

最重要的是,你有坚定的信念。在路阻火焰山一回,你问:“哪方无火?”八戒道:“东方、南方、北方俱无火。”你又问:“哪方有经?”道:“西方有经。”你说:“我只要往有经处去哩!”这简短却铿锵有力的一句话,表达了你不惧艰险誓取真经的执着与坚强。

读懂你之后,我想为之前的误解向你道歉。你身上虔诚的信念与坚定的精神,都在激励着我百尺竿头更进一步。我也希望你成佛之后,不忘当年求取真经普渡众生的本心,用你的慈悲和虔诚教化东土百姓,鼓励更多的“取经人”踏上自己的“西天之路”。

## 热闹的森林超市

青岛大学路小学 三年级2班 景然 指导老师 焦霞

在一个冬天的夜晚,依稀音乐声从森林深处传来,只见一座小木屋灯火通明,每一扇窗户都透出亮光,里面“动物”声鼎沸,喧闹无比。原来是森林超市开业大吉的日子到了。

超市老板黑熊看着熙熙攘攘的动物,顿时眉开眼笑。它心想:这下我可要发财了!它急忙向小兔兜售刚到三文鱼,结果小兔捂着鼻子跑了。它又向老虎介绍胡萝卜如何美味,结果老虎大吼一声,怒气冲冲地摔门而出。黑熊不甘心,又开始向蚂蚁热情推销大白菜,小蚂蚁看着面前的庞然大物,吓得惊慌失措……眼看一次次推销失败,超市的生意越来越差,黑熊先生愁容满面,又百思不得其解。

于是,它向聪明的狐狸请教:“狐狸大师,快帮帮我吧,再这样下去,森林超市就破产了!”狐狸听罢哈哈大笑,它眼珠一转,说:“黑熊老板,你好像给顾客们介绍错了啊。你应该给小兔推销胡萝卜,给老虎介绍三文鱼啊,而且小蚂蚁也吃不了那么大的白菜。你推销的都是它们不爱吃的,所以它们才不会买你的东西。”黑熊听了恍然大悟,连连点头。它照狐狸说的去做了之后,森林超市的生意变得红红火火了。黑熊为了感谢狐狸,花钱请他当超市的顾问,成了自己的得力助手。

后来,黑熊在狐狸的帮助下,又招聘了很多员工,有河马、小猴子、大象等。再往后它又开了很多家连锁超市,森林变得更热闹了。

## 我的班主任

青岛重庆路第二小学 三年级2班 牟佳恩

课她都精心准备,力求让我们在轻松愉快的氛围中收获知识。她的板书工整漂亮,声音柔和而富有感染力,让课堂充满了活力。

李老师对我们的关怀并不仅仅局限于学业。她时刻关注着我们的成长和生活,像一位贴心的家长。当我们遇到成长的烦恼,她总能第一时间帮助我们化解;当我们取得进步时,她会毫不吝啬地表扬我们,让我们充满信心和动力。她用自己的行动诠释着“师者,所以传道授业解惑也”的真谛。

在她的教导下,我们不仅在学业上取得了进步,更在品德和价值观上得到了塑造。她教会我们要诚实守信、勤奋努力、团结友爱,要做一个有责任感、有担当的人。

在这里,我想对李老师说一声:“老师,您辛苦了!”

## “恰到好处”的我

青岛第五十三中学小学部 五年级8班 朱含章 指导老师 杨洁

在这个五彩斑斓的世界里,我是那个恰到好处的女孩——朱含章。我个子适中,既不高也不矮;我既不算非常勤奋,但也不懒惰;我的运动能力并不突出,但上体育课的动力从未减退……这就是我,一个“恰到好处”的女孩。

今年,我已经10岁了。我的身体结实如小牛,经常能在疾病高发期抵御病毒细菌的侵袭。我的头发乌黑亮丽,会夹杂着一些自然的卷曲。我的眼睛大小适中,腿长短刚好……这一切都“恰到好处”。

我的性格开朗乐观,面对任何困难,我总能用微笑去面对。记得有一次,我和同学比赛跑步,她不小心推了我一下,我失去平衡,摔得很远。不知道是不

是巧合,我刚好摔过了终点。她问我:“你没事吧?”我便哈哈大笑,得意地说:“谢谢你的一臂之力啊!”之后,她向我道了歉,矛盾瞬间化解。

然而,我也有胆小的一面。有一次,我正在房间里学习,突然妈妈推门而入,我吓得一颗心七上八下,甚至发出了尖叫声。然而,我知道我不能一直这样胆小下去,于是我开始尝试走夜路,锻炼自己的胆量,变成了一个“朱大胆”。

我是一个“恰到好处”的女孩,虽然外表平凡,但内心充满热情。你愿意和这样一个我成为朋友吗?让我们一起在这个美妙的世界里,共同找到属于我们的“恰到好处”吧!

## 即景生情

## 独一无二的风景

青岛第四实验初级中学 九年级6班 刘姿含

指导老师 杨景春

太阳已没入半山腰,些许余晖染红了半边天。夕阳在窗边赖着,我想抬手赶走它,它却跳入我手心。我决定走出家门,去公园透一口气。

五颜六色的花儿争奇斗艳,路旁的小草却安静看着这喧嚣的场景。路过潺潺的流水,我被那清澈的水塘吸引了目光。走近一看,里面竟还有几朵红莲和白莲。汇入水塘的流水不断冲刷着莲花,让它们不停打转。

在公园徘徊了一会儿,天黑了,我回到了温馨的小屋。忽然,窗外雷声作响,大雨接着就来,让在外游玩的人们四处奔走。我内心长长叹了口气。乌云密密麻麻叠加在一起,我无法看见明亮的星。当乌云散开,当月亮将第一缕月光洒向大地,当月亮在乌云后面仍在坚持不懈向大地散发着那微弱的光时,我终于意识到,今天看到的一切,不都是独一无二的风景吗?东升的旭日,斑驳的树影,潺潺的小溪……许多风景都在我们的生活中,可是,又有多少人注意到了它们呢?那么多美景,都需要我们去发现啊。

翌日清晨,一阵微风吹过,蝴蝶飞来,萦绕在我的身边,它好像在轻声提醒我:“那些独一无二的风景可能就在我们身边哦。”我笑了,看着窗外树叶落下,飘飘然,仿佛化成一阵风去了别的地方,融入别人眼前的风景。

每一处风景都是独一无二的。绚丽多彩的生活令人向往,而那些不起眼的被遗落的风景,也让人心醉神迷。

## 赏秋

青岛李沧路小学 五年级2班 蔺研轩

指导老师 徐雅茜

时光荏苒,蓦然回首,那“绿阴不减来时路”的夏日已经悄然逝去,而“数树深红出浅黄”的秋天已欣然而至。在这秋高气爽的日子中,妈妈带我外出赏秋。

刚出家门,首先映入眼帘的是一棵棵大树,它们尽管是枝繁叶茂,但有些叶子已经开始泛黄了。这让我想起来清代诗人翁格的一句诗:“留将根蒂在,岁岁有东风。”只要树根还在,明年春天还会有东风,树叶还会再次生长的。

秋天是个多彩的季节。它好像一位无所不能的画家,给银杏叶涂上了金黄,它们像一把把小扇子在风中摇啊摇;它给枫叶涂上了火红,它们像一枚枚邮票飘飘啊飘……世间万物因为秋变得五彩缤纷了。

秋天是个丰收的季节。金黄的稻田,丰硕的果实,火红的高粱……农民们在这美景背后不知付出了多少汗水。正如《悯农》里所说:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”我们要珍惜收获,不要浪费。

我随意靠近一棵枫树,看着枫叶随风飘落,我伸手接一片枫叶,细细观赏。妈妈说:“怎么,你还想吃一口吗?”“枫叶可以吃?”我不解地问道。“当然了,枫叶可以制成美食,据说营养丰富,还有保健作用呢。”妈妈笑着对我说。我这才恍然大悟,秋天的落叶不仅可以收集制作成标本,还有许多实用价值呢。哦!好一个五彩缤纷、收获满满的秋天啊!

临近傍晚,迎着灿灿的秋阳、飒飒的金风,我们沿着小路回家,一路上我的心中总回荡着几句改编的古诗:金风再渡江南岸,明月何时照秋还。公园盛景看不尽,不及金秋教我情。

投稿邮箱 qdwzkwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博